



Красноярская  
краевая организация  
Коммунистической  
партии Российской  
Федерации

# ЗА ПОБЕДУ КОММУНИСТОВ!

Печатный  
агитационный  
материал



## «Доброго царя» больше нет он возглавил список партии «Злых бояр»

**Политики, журналисты  
и общественные деятели  
о решении Владимира Путина  
возглавить избирательный  
список «Единой России»**

Суть произошедшей перемены можно передать расхожей формулой: «Теперь не будет Доброго Царя и Злых Бояр — Царь возглавит список Боярской партии». Это будет иметь ряд серьезных последствий.

Это принесет кратковременную выгоду «Единой России», но нанесет долговременный вред всей политической системе России. Отсутствие реальных возможностей для конкуренции элит приведет к стагнации правящей элиты и к радикализации оппозиции. Власть будет все больше заниматься созданием симулякров, «потемкинских деревень», якобы символизирующих ее всенародную поддержку. А в народе тем временем будет вызревать отторжение официальной фальши.

«Путинский клан», ядро которого составляют питерские силови-

ки и подконтрольные им олигархи, лишь выбрал сейчас тот конкретный вариант, при котором он фактически будет оставаться у руля власти.

**Юрий Чернышов, профессор,  
директор Алтайской школы  
политических исследований**

«Единая Россия» оказалась не в состоянии совершить даже элементарный шаг в предвыборной кампании — сформировать тройку федерального предвыборного списка. По сути дела, вся эта партия трусливо спряталась за спину г-на Путина. Кризис партийной верхушки «Единой России», надо понимать, достиг высшей точки.

Г-н Путин уже не просто перестал быть надпартийным лидером. Все выглядит гораздо трагичнее для него и хуже: он оказал-

ся воплощением язв, немощей и провалов «Единой России».

**Геннадий Зюганов, лидер КПРФ**

Под конец господин Путин заявил, что у нас наконец-то появилась возможность доказать, что Россия — великая страна, где превыше всего достоинство и права человека, и я мысленно полностью согласился с ним: да, это придется доказывать, и долго, и очень большому количеству людей.

**Андрей Колесников, журналист,  
о выступлении Путина на съезде  
«Единой России» («Коммерсант»  
№179 от 2 октября 2007 г.)**

Как там сказал один из наполеоновских маршалов перед коронацией императора? «Быть Бонапартом, а стать королем... Так опуститься!»

Быть Путиным, а стать кандидатом в парламент от собрания собственных марионеток...

**Сергей Черняховский,  
политолог**

С одной стороны, фактически он публично унижил «Единую Россию» и отодвинул партийный бренд на второй план.

С другой стороны, «Единая Россия» расписалась в слабости и неуверенности в своих силах: по сути дела вместо партии «Единая Россия» в выборах будет участвовать сам Владимир Путин. Это явная попытка подмены.

**Иван Мельников,  
первый заместитель  
Председателя ЦК КПРФ**

Не исключено все же, что настойчивые обращения единокороссов за поддержкой к президенту отразили их собственную неуверенность, особенно после неоднозначных результатов на весенних выборах, когда в половине



**Вывешивая плакаты,  
надо следить за их сохранностью.**

регионов, где они проходили, монополия партии власти оказалась поколеблена.

И тогда этот призыв на помощь «старшего брата» — реальная и трусливая капитуляция ЕР в предвыборной борьбе.

Эта партия — любительница состязаться по правилам, когда всем конкурентам на ноги надевают мешки. А самой ЕР дают самокат. Похоже, они решили, что старое соотношение мешков и самокатов больше ее проблемы не решают.

**Василий Сергеев,  
обозреватель Gazeta.ru**

Это решение было предсказуемым с того момента, как всех губернаторов и глав городов обязали возглавить региональные списки. Стало понятно, что выстраивается система явно не под Грызлова. Даже Матвиенко, которая не раз резко выступала против такого подхода, тоже была вынуждена подчиниться правилам игры.

Вместо выборов страну ожидает административное давление. Понятно, что услужливые начальники бросятся наперегонки выражать свою преданность президенту. И независимо от его воли выборы могут превратиться в предсказуемый фарс.

**Владислав Юрчик,  
первый секретарь красноярского  
регионального отделения КПРФ**

**Итак, г-н Путин взялся прикрывать все дела и делишки «Единой России». Согласившись возглавить федеральный список этой партии, г-н президент взял на себя ответственность за всё.**

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов дал весьма меткую характеристику решению съезда «Единой России» поставить во главе списка уходящего президента: «В.В.Путин практически взял на себя весь тот негатив, что успела натворить «Единая Россия» за весь период её существования». Итак, за что же теперь несёт ответственность г-н Путин как лидер «Единой России»:

- 1 Как лидер и выборное олицетворение «Единой России» В.В.Путин отныне несёт ответственность за провал «плана Путина»: начиная от «ограбления» 104 млн. граждан под видом монетизации льгот до сказки про удвоение ВВП.
- 2 Как лидер и выборное олицетворение «Единой России» В.В.Путин теперь несёт ответственность за разгул коррупции и все грязные дела партии власти, включая осужденных как организованное преступное сообщество депутатов фракции «Единой России» в Тверской городской Думе.
- 3 Как лидер и выборное олицетворение «Единой России» В.В.Путин теперь несёт ответственность за то, что тарифы на ЖКХ только за прошлый год подскочили более чем на 30%, а нацпроект «Доступное жильё» окончательно провалился.
- 4 Как лидер и выборное олицетворение «Единой России» В.В.Путин теперь несёт ответственность за провал нацпроекта «Образование», за учителей, оставшихся нищими, за два миллиона детей, не ходящих в школу.
- 5 Как лидер и выборное олицетворение «Единой России» В.В.Путин теперь несёт ответственность за провал нацпроекта «Сельское хозяйство».
- 6 Как лидер и выборное олицетворение «Единой России» В.В.Путин теперь несёт ответственность за «замораживание» колоссальных нефтегазовых доходов, из которых 140 млн российских граждан не получают ничего. Г-н Путин ответственен за перекачку этих колоссальных средств в чужие карманы под видом их вложения в сомнительные ценные бумаги. За вложение их в казначейские обязательства США, выпущенные для покрытия невиданного платежного дефицита «дяди Sama». Граждане должны знать, что только в прошлом году замораживание средств Стабфонда и вывоз их на Запад ограбили каждую российскую семью на 80-100 тыс. рублей.
- 7 Как лидер и выборное олицетворение «Единой России» В.В.Путин теперь несёт ответственность за разрушительный либеральный курс правительства и «Единой России».

www.kprf.ru

**«Единая Россия»  
расписалась  
в слабости  
и неуверенности  
в своих силах:  
по сути дела  
вместо неё  
в выборах будет  
участвовать сам  
Владимир Путин.**



## Ложь на всю страну О каких успехах вдали на съезде «Единой России»

**В. ЕЛИЗАРЬЕВ, профессор  
Сахалинского государственного  
университета:**

Сколько зловолья господ-реформаторы выплеснули на эпоху Леонида Ильича Брежнева. Черной краской измазали её созидательную суть. Молодежь и знакомая только с понятием «эпоха застоя». Но тогда страна развивалась, а сегодня она гниет и разлагается.

В выступлениях звучали большие успехи партии власти и неограниченный вклад президента, которого все хором уговаривали возглавить список дискредитировавшей себя партии, цель которой — обеспечить благополучием своих ближайших и родственных членов.

Из уст президента на этом съезде прозвучало, что за 7 лет экономика России выросла на 60%, а сама страна вошла в десятку наиболее развитых государств мира. Открываю справочник «Мир в цифрах — 2007», выпущенный издательством ЗАО «Олимп-Бизнес» недавно в Москве. Действительно, Россия занимает 8-е место по численности населения (после Китая, Индии, США, Индонезии, Бразилии, Пакистана и Бангладеш). Между тем в прогнозе на 2050 г. среди стран с наибольшим населением, заканчивающемся на цифре в 125,9 млн. чел. России нет. Это означает, что на ближайшие 40 лет Россия обречена на дальнейшее вымирание.

По объему ВВП на душу населения (4080 дол. США) Россия даже не вписывается в перечень 70 стран, у последних в списке из которых у Чили и Ливана ВВП на душу населения составляет 5880 дол. США. По индексу развития общества, подсчет которого основан на грамотности взрослого населения, по продолжительности жизни Россия занимает 58-е место. Среди 50 стран с самым высоким уровнем экономического роста за 1994-2004 гг. Россия не значится.

Зато Россия значится в списке стран с самой высокой инфляцией потребительских цен (19-е место) и находится среди таких стран как Зимбабве, Доминиканская республика, Ангола, Суринам, Мадагаскар, Замбия, Венесу-

эла, Гаити, Ямайка, Гана, Гамбия, Монголия, Бурунди и т.д.

Россия числится третьей в списке стран с наибольшим внешним долгом, 13-ой в списке стран, получающих двустороннюю и многостороннюю помощь. По объему промышленного производства Россия занимает 12-е место. В списке 44-х стран по уровню мировой конкурентоспособности и 46 стран по деловой активности Россия не названа.

5-е место Россия занимает по объемам ворованного программного обеспечения, 6-е место среди стран с наибольшим числом смертей на дорогах, 29-е место среди стран с высоким уровнем смертности (впереди в основном африканские страны), 4-е место по смертности от сердечно-сосудистых заболеваний. 3-е место в мире Россия занимает среди стран по общему количеству заключенных и т.д. «Единая Россия» вобрала в себя все худшее, что было у КПСС, зато не научилась работать и созидать, а только разделять и владеть на свою потребу.

www.kprf.ru

## ПАРОВОЗ-ТАЛИСМАН Эпиграмма к решению съезда «Единой России»



Москва. Начало октября. Медведь туда пошёл не зря, словно на мёд иль на услужу, Пришли давать «Путиниаду».

Спектакль Кремлём поставлен ловко С телеэкраном и тусовкой... Конференсье Борис Грызлов В ударе был, с набором слов.

И в адрес Путина звучало Цветистых слов и фраз немало: — Вы наш радатель и родитель И всех законов вдохновитель,

Наш талисман, спаситель нации!.. Встанут ряды, звучат овации! Его «Единая Россия» пригласила!

Стал торжественный момент — Стал «паровозом» президент! «Единороссы» будут, значит, Народ по-прежнему дурачить!

Что делать всем «единороссам»? Бежать по рельсам вслед за боссом И прибавлять побольше ходу, План Путина трубя народу!

И наводить в мозгах туман Про сей величественный план! А паровоз пойдёт по рельсам, Что проложил когда-то Ельцин...

**Василий Печковский,  
Бердск, Новосибирская область  
(«Советская Россия»)**



Из предвыборной программы:

**Наш первый шаг — национализация природных ресурсов и стратегических отраслей.** Монополия государства на вино-водочные изделия. Контроль ценообразования на ГСМ, продовольствие, медикаменты и др. Защита малого и среднего бизнеса. Стабилизационный фонд — в Россию!

**Шаг второй. Государство — на службу народу,** а не олигархам. Социальные гарантии (пересмотр в пользу трудящихся закона о монетизации льгот, ряда кодексов, тарифов ЖКХ и др). Реальный прожиточный минимум. Не допустим повышения возраста выхода на пенсию. Ввод гарантий предоставления жилья. Налоговая база — 60 на 40% в пользу регионов.

**Шаг третий. Производить — значит развиваться.** Преодоление сырьевой направленности экономики. Модернизация производственных мощностей. Налоговая политика — в пользу производителей. Резкое увеличение финансирования науки. Нормальный паритет цен между промышленностью, энергетикой и аграрным сектором. Господдержка АПК — 10% от федерального бюджета.

**Шаг четвертый. К народовластию!** Прозрачность выборов. Восстановление выборности судей. Гарантии прав личности, свободы слова и вероисповедания. Свобода оппозиционной деятельности. Введение народного контроля за деятельностью властей.

**Шаг пятый. Независимость страны, безопасность граждан.** Укрепление обороноспособности. Восстановление союза братских народов. Подавление преступности и коррупции. Забота о защитниках Родины, ветеранах ВС и органов правопорядка, ликвидация госдолга перед ними по квартирам и повышению пенсий

**Шаг шестой. Человек — высшая ценность.** Гарантия бесплатного и качественного образования, здравоохранения. Повышение зарплаты ученого, учителя и врача в 3-5 раз. Восстановление системы профобразования. Защита национально-культурных традиций. Свобода ТВ от коммерческой рекламы.

**Шаг седьмой. «Вся власть Советам!»** Вынесение на всенародное обсуждение проекта новой Конституции России. Она позволит: обеспечить переход власти к Советам трудящихся, передать в руки государства основные отрасли экономики, гарантирует их использование в интересах всего народа.

## Лидеры избирательного списка КПРФ на выборах в Государственную Думу



### Геннадий Андреевич ЗЮГАНОВ

Родился 26 июня 1944 года в учительской семье на Орловщине. Окончил физико-математический факультет Орловского педагогического института в 1969 году.

В 1978-1980 гг. учился на основном отделении Академии общественных наук при ЦК КПСС. Окончил экстерном аспирантуру этой академии. В 1980 г. защитил кандидатскую диссертацию. В 1963-1966 гг. служил в Советской армии в радиационно-химической разведке. В 1966 г. вступил в КПСС.

После создания Коммунистической партии РСФСР в июне 1990 г. на I Учредительном съезде был избран секретарем ЦК и членом Политбюро этой партии, председателем постоянной Комиссии ЦК КП РСФСР по гуманитарным и идеологическим проблемам. В июле 1991 г. подписал вместе с рядом известных государственных, политических и общественных деятелей обращение «Слово к народу».

На II Чрезвычайном съезде Коммунистической партии Российской Федерации (КП РФ) 13-14 февраля 1993 г. был избран членом Центрального исполнительного комитета партии, а на первом организационном пленуме ЦИК КП РФ — председателем ЦИК.

21-22 января 1995 г. на III съезде КП РФ стал председателем ЦК КП РФ. 17 декабря 1995 г. избран депутатом Государственной Думы от КПРФ.

На выборах президента РФ в 1996 году в первом туре кандидатуру Геннадия Зюганова поддержали 31,96 % избирателей, во втором туре за Зюганова проголосовало 40,41% избирателей.

Зюганов — автор серии монографий по самым актуальным проблемам. Защитил докторскую диссертацию по философии на тему: «Основные тенденции и механизмы социально-политических изменений в современной России».



### Жорес Иванович АЛФЁРОВ

Родился в белорусском городе Витебске. После 1935 года семья переехала на Урал, в город Туринск. В мае 1945 года его отец, Иван Карпович Алфёров, получил назначение в Минск, где Алфёров окончил мужскую среднюю школу № 42 с золотой медалью. Затем по совету школьного учителя физики поступил на факультет электронной техники Ленинградского электротехнического института (ЛЭТИ) им. В.И. Ульянова. Со студенческих лет активно участвовал в научных исследованиях, тогда полупроводники стали главным делом его жизни. После окончания института Алфёров был принят на работу в Физико-технический институт имени Иоффе, перед коллективом которого была поставлена задача создать отечественные полупроводниковые приборы для внедрения в отечественную промышленность. При участии Алфёрова были разработаны первые отечественные транзисторы и силовые германиевые приборы, за что он получил первую правительственную награду. Он также защитил кандидатскую диссертацию, подводящую черту под десятилетней работой.

Открытия Алфёрова позволили кардинально улучшить параметры большинства известных полупроводниковых приборов и создать принципиально новые, особенно перспективные для применения в оптической и квантовой электронике.

Его работы были по заслугам оценены международными и отечественной наукой. 10 октября 2000 года по всем программам российского телевидения сообщили о присуждении Ж.И. Алфёрову Нобелевской премии по физике за 2000 год.

— Десятилетним мальчиком я прочитал замечательную книгу Вениамина Каверина «Два капитана», — говорит Жорес Иванович. — И всю последующую жизнь я следовал принципу ее главного героя Сани Григорьева: «Бороться и искать, найти и не сдаваться». Правда, очень важно при этом понимать, за что ты берешься».



### Николай Михайлович ХАРИТОНОВ

Родился 30 октября 1948 года. Женат, четверо дочерей. В 1972 г. закончил Новосибирский сельскохозяйственный институт. С 1976 г. - директор совхоза, неоднократно избирался депутатом сельского, районного и областного Советов народных депутатов.

В 1990 г. был избран народным депутатом РСФСР от Новосибирской области.

В 1993 г. участвовал в создании Аграрной партии России, был избран заместителем председателя. В конце того же года стал депутатом Государственной думы по 124-му мажоритарному округу (Новосибирская область).

В декабре 1995 года по тому же округу избирался депутатом Думы второго созыва, вошел в состав Комитета по аграрным вопросам. В январе 1996 года стал руководителем Аграрной депутатской группы.

В 1999 года, когда руководство Аграрной партии обсуждало варианты участия в парламентских выборах, Николай Харитонов настаивал на участии в избирательном блоке с КПРФ. Тогда на предвыборном съезде произошел окончательный раскол АПР. Часть партии, возглавляемая Михаилом Лапшиным, вошла в блок ОВР, а сторонники Николая Харитонова приняли участие в выборах совместно с КПРФ.

В декабре 1999 года Николай Харитонов вновь победил в округе и стал депутатом Госдумы третьего созыва. В Думе он возглавил Аграрно-промышленную депутатскую группу. Вошел в состав Комитета по аграрным вопросам. На выборах в Государственную думу 2003-го года избран депутатом по списку КПРФ, входил в федеральную тройку вместе с Геннадием Зюгановым и Николаем Кондратенко.

На выборах Президента Российской Федерации в 2004 году Николай Михайлович Харитонов был выдвинут кандидатом от Коммунистической партии Российской Федерации.

Начинаем представлять кандидатов в депутаты Госдумы от Красноярской краевой организации КПРФ

Рассказ о кандидате в депутаты Государственной Думы, первом секретаре Красноярского крайкома КПРФ В. Г. Юрчике

# «ЗА БУДУЩЕЕ НАДО БОРОТЬСЯ!»

## Просто будни

В чём только не обвиняют нынешних коммунистов! Вот брюзжит возлюбивший буржуев политик: «Коммунисты народ баламутят, бегая по площадям с красными флагами. Мешают реформаторам сделать нас всех олигархами, стоят на пути к светлому будущему!».

Но это лишь удары справа — от понятных оппонентов. Но подчас не скрываются на оплеухи, казалось бы, единомышленники, которые называют себя левыми и патриотами. Так и норовят садануть в болевое место. Да всё — с оттяжкой: мол, что-то не видно коммунистов в массах, не хватает им наступательности. Обленились вожди, жирком обросли.

Почитаешь, что пишут, так и хочется спросить: братцы, за что?

Зайдите в райком-крайком, посчитайте, сколько там «красных бойцов», взгляните на их седые виски.

Кланяться им надо за то, что не отсиживаются на дачах, а открыто борются против несправедливостей.

А что имеют с того? Одни неприятности, особенно — руководители.

А насчёт «жирка»... Приведу вам рабочий график одной из последних недель первого секретаря райкома партии Владислава Юрчика.

**Вторник.** В первой половине дня — совещание секретарей райкомов Красноярского края, заседание избирательного штаба. Вечером — поездом в Минусинск.

**Среда.** Весь день — встречи с партийным активом юга края. Вечером — домой, в Красноярск.

**Четверг.** Поездка в Большую Мурту. Совещание с партийным активом, решение вопросов, связанных со строительством районной больницы. А еще надо ус-

петь на акцию протеста, которая пройдет вечером в Красноярске.

**Пятница.** Канск.

**Суббота.** Ачинск. А еще надо внимательно выслушать человека, который пришел на приём с наболевшим. Юрчика можно назвать политиком старой закаски, но его взгляды интересны и молодым соратникам и политикам. Поэтому многие знают дорогу в крайком КПРФ. Идут по старой традиции к коммунистам. Ничего удивительного, если вы увидите в его кабинете студента или преподавателя, научного работника или бизнесмена, крестьянина или общественного деятеля.

Зачем такие хлопоты нужны Юрчику, ответьте мне, пожалуйста? При прежнем статусе и связях Владислава Григорьевича — крупного партийного работника, главного экономиста края, «хозяйина краевого центра» — он мог бы стать в пору всеобщей растащивки крепким бизнесменом. Но — не стал же! Да, были «хлебные» предложения, но — отказался. И не только потому, что уж такой он альтруист и бескорыстный по натуре. Тут, думаю, многое решили врожденный талант лидерства и чувство ответственности, воспитанное с детства.

**Источники**

Коренной сибиряк-красноярцев, Владислав Юрчик родился накануне войны.

Семья жила на окраине города, на улице Ломоносова. Рано повзрослел: после седьмого класса пошел работать на завод телевизоров. Уже на третьем году работы молодой слесарь-сборщик, комсорг цеха в составе красноярской делегации был в Москве, на Всемирном фестивале молодежи и студентов. Это — лето 1957 года. А в ноябре Вла-



дислава Юрчика призвали в армию.

Отслужив три года, парень вернулся в родной сборочный цех.

Вскоре его избрали секретарем комитета ВЛКСМ завода, через пару лет выдвинули первым секретарем Октябрьского райкома, а затем — Красноярского горкома комсомола.

Дел у молодёжи было много. Это и стадион на острове Отдыха, и мост через Енисей, и путепровод на Свободном. Именно комсомольцы в те годы учредили пост № 1 у Вечного огня на Красной площади, создавали клубы «Кожаный мяч» и «Золотая шайба».

Не менее яркой и плодотворной стала деятельность Юрчика его «семилетка» на посту первого секретаря Советского райкома партии, куда он пришел в 1973 году из парткома КраМЗ. В то время ему было лишь не-

«Даже в условиях сложившейся государственной системы нам, коммунистам, надо действовать более решительно и результативно, — не устает повторять Юрчик.

го горкома КПСС. Продолжалась созидательная работа. В 1990 году Юрчику с его командой удалось ввести рекордное число социальных объектов: более 500 тысяч кв. м. жилья, 7 школ (седьмидесятилетние школы, 14 детсадов).

**Стиль работы**

Именно тогда о Юрчике сложилось мнение как о руководителе жестком (но не жестоком!).

Но сам Юрчик считает это мифом: «Спросите друзей: впрямь ли я недобрый человек. Да, в работе я, не имея времени на раскату и уговоры, бывал жестким. Но никто не упрекает меня, что когда-то несправедливо наказал, кому-то судьбу сломал. Скажу так: я был требователен к людям, но еще больше — к себе. Ради общего дела».

И если бы это было не так, то откуда тогда взялись со-

го горкома КПСС. Продолжалась созидательная работа. В 1990 году Юрчику с его командой удалось ввести рекордное число социальных объектов: более 500 тысяч кв. м. жилья, 7 школ (седьмидесятилетние школы, 14 детсадов).

**Стиль работы**

Именно тогда о Юрчике сложилось мнение как о руководителе жестком (но не жестоком!).

Но сам Юрчик считает это мифом: «Спросите друзей: впрямь ли я недобрый человек. Да, в работе я, не имея времени на раскату и уговоры, бывал жестким. Но никто не упрекает меня, что когда-то несправедливо наказал, кому-то судьбу сломал. Скажу так: я был требователен к людям, но еще больше — к себе. Ради общего дела».

И если бы это было не так, то откуда тогда взялись со-

«всенародным» принятием конституции. На волне пещерного антикоммунизма работать коммунистам было крайне сложно.

**Время выбора**

Тем не менее, в Красноярске прошла учредительная конференция, на которой и родилась краевая организация КПРФ. Первым секретарем единодушно был назван Владислав Юрчик.

— Помещение, где собралась конференция, — с улыбкой вспоминает В. Г. Юрчик, — напоминало Смольный в 17-м году. Народ в шапках, не раздеваясь, вошел в зал. Места всем не хватило, искали приставные стулья. Встречи, объятия, общий порыв...

... Выступали горячо, экспромтом. Чувствовалось, что в зале собрались истинные патриоты, чувствующие ответственность за то, что происходит в стране.

После конференции закипела работа. Были восстановлены городские и районные отделения КПРФ.

Авторитет краевой организации рос на глазах. Уже на I Съезде КПРФ лидер красноярских коммунистов был избран в ЦК КПРФ, а на IV — избран председателем Центральной контрольной комиссии.

Работа красноярской организации КПРФ за минувшие годы у всех на виду. Коммунисты представлены во многих властных структурах.

На прошедших весной выборах в Законодательное собрание Красноярского края кандидатам КПРФ 162569 голосов. Интересы избирателей в краевом парламенте представляют 8 коммунистов-депутатов. В. Г. Юрчик возглавляет фракцию КПРФ в Законодательном собрании.

— Даже в условиях сложившейся государственной системы нам, коммунистам, надо действовать более решительно и результативно, — не устает повторять Юрчик.

Да, это так. Тут как в старой революционной песне: «И вся-то наша жизнь есть борьба».

Напомним: это был 1993-й год, наполненный драматическими событиями — обстрелом Верховного Совета РСФСР, разгоном органов власти, скоропалительным

«всенародным» принятием конституции.

На волне пещерного антикоммунизма работать коммунистам было крайне сложно.

**Время выбора**

Тем не менее, в Красноярске прошла учредительная конференция, на которой и родилась краевая организация КПРФ. Первым секретарем единодушно был назван Владислав Юрчик.

— Помещение, где собралась конференция, — с улыбкой вспоминает В. Г. Юрчик, — напоминало Смольный в 17-м году. Народ в шапках, не раздеваясь, вошел в зал. Места всем не хватило, искали приставные стулья. Встречи, объятия, общий порыв...

... Выступали горячо, экспромтом. Чувствовалось, что в зале собрались истинные патриоты, чувствующие ответственность за то, что происходит в стране.

После конференции закипела работа. Были восстановлены городские и районные отделения КПРФ.

Авторитет краевой организации рос на глазах. Уже на I Съезде КПРФ лидер красноярских коммунистов был избран в ЦК КПРФ, а на IV — избран председателем Центральной контрольной комиссии.

Работа красноярской организации КПРФ за минувшие годы у всех на виду. Коммунисты представлены во многих властных структурах.

На прошедших весной выборах в Законодательное собрание Красноярского края кандидатам КПРФ 162569 голосов. Интересы избирателей в краевом парламенте представляют 8 коммунистов-депутатов. В. Г. Юрчик возглавляет фракцию КПРФ в Законодательном собрании.

— Даже в условиях сложившейся государственной системы нам, коммунистам, надо действовать более решительно и результативно, — не устает повторять Юрчик.

Да, это так. Тут как в старой революционной песне: «И вся-то наша жизнь есть борьба».

Напомним: это был 1993-й год, наполненный драматическими событиями — обстрелом Верховного Совета РСФСР, разгоном органов власти, скоропалительным

**А. Межиров**  
**Коммунисты, вперед!**

(Отрывок)

Есть в военном приказе  
Такие слова,  
На которые только  
в тяжелом бою

(Да и то не всегда)  
Получает права командир,  
Подымающий роту свою.

Я давно понимаю  
Военный устав  
И под выкладкой полной  
Не горбился давно.

Но, страницы устава  
До дыр залистав,  
Этих слов до сих пор  
Не нашел все равно.

... На дорогах  
От Бреста к Москве.  
Шли солдаты,  
От беженцев взгляд отводя.

И на башнях  
Закопанных в пашни КВ  
Высыхали тяжелые  
капли дождя.

И без кожуха  
Из сталинградских квартир  
Бил «максим»,  
И Родимцев ошупывал лед.

И тогда еле слышно  
Сказал командир:  
— Коммунисты, вперед!  
Коммунисты, вперед!

... Мы сорвали штандарты  
Фашистских держав,  
Целовали гвардейских  
Дивизий шелка  
И, древоко  
Узловатыми пальцами сжав,  
Возле Ленина в мае  
Прошли у древка...

Под февральскими тучами —  
Ветер и снег,  
Но железом нестынушим  
Пахнет земля.

Приближается день.  
Продолжается век.  
Индевет штыки  
В караулах Кремля...

Повсеместно,  
Где скрещены трассы  
винца,  
Или там, где кипенье  
великих работ,  
Сквозь века, на века,  
Навегда, до конца:

— Коммунисты, вперед!  
Коммунисты, вперед!

Алексей АНДРИЯШЕВ,  
зав. организационным  
отделом крайкома КПРФ

**Предвыборная программа КПРФ состоит из семи шагов**

# ШАГ ПЕРВЫЙ: НАЦИОНАЛИЗАЦИЯ

**КПРФ имеет программу прорыва. Четкую программу действий после прихода к власти. И гарантирует: ее выполнение обеспечит новую, более счастливую жизнь народам нашей большой страны. Наша программа последовательна и системна.**

**Шаг первый. Национализация:**

**ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ И СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ОТРАСЛИ экономики будут национализированы. Перспективное планирование — восстановлено. Нефтегазовая отрасль, электроэнергетика, пути сообщения, военно-промышленный комплекс, незаконно приватизированные объекты станут собственностью государства. Закон закрепит обязательность их использования в интересах всего общества.**

**БУДЕТ ОГРАНИЧЕН ЭКСПОРТ невозможных природных ресурсов, таких как нефть, газ, алмазы. Взят курс на их глубокую переработку внутри страны, наряду с лесом и морскими биоресурсами.**

**ГОСУДАРСТВО ВВЕДЕТ МОНОПОЛИЮ на производство спиртовой и вино-водочной продукции, табачных изделий.**

**ВЛАСТЬ ВОЗЬМЕТ ПОД КОНТРОЛЬ ЦЕНООБРАЗОВАНИЕ на горюче-смазочные материалы, пассажирские перевозки всех видов, услуги связи, а также на хлеб, медикаменты и другие предметы первой необходимости.**

**НАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ВЕДУЩИХ ОТРАСЛЕЙ будет сочетаться с мерами по развитию малого и среднего предпринимательства. Власть устраним административные препоны для их работы, обеспечит кредитование на льготных условиях.**

**СТАБИЛИЗАЦИОННЫЙ ФОНД БУДЕТ ВОЗВРАЩЕН в Россию. Средства Стабфонда, часть золотовалютных резервов и поступления в госбюджет станут расходиться в интересах экономического роста и социальной защиты граждан.**



**Виктор ВИДЬМАНОВ, член ЦК КПРФ, почётный академик Российской академии наук, действительный член (академик) Международной академии инвестиций и экономики строительства, кандидат в депутаты Государственной думы:**

Не только коммунисты, но и представители других общественных сил России всё чаще и настойчивее ставят вопрос о криминальной приватизации государственной собственности.

Но, в отличие от КПРФ, они, во-первых, ведут разговор лишь о первоначальной приватизации и умалчивают о том, что этот процесс продолжается и ныне. Во-вторых, приватизация

рассматривается ими как исторически неизбежный процесс. Претензии предъявляются лишь к ее криминальному характеру. В-третьих, проблема приватизации рассматривается вне геополитических факторов и процессов. Прежде всего — целей «холодной войны», которую вел Запад против Советского Союза, а теперь ведет против России.

## ПРИВАТИЗАЦИЯ — ГЛАВНАЯ АФЕРА XX ВЕКА

**По заокеанским рецептам**

Советский Союз был побежден на полях психологической войны. Огромная роль в его разгроме отводилась агрессивной частью западного капитала вместе со спецслужбами США и других стран НАТО «пятой колонне». Готовить ее начали задолго до августа 1991-го. На эти цели работала и продолжает действовать целая сеть различных «гуманитарных» фондов и институтов. При Горбачеве они легально создавались в СССР. Цель: формирование прозападно ориентированных властных структур, вербовка «перспективных» политиков, государственных чиновников, финансистов, руководителей крупных компаний и СМИ, аналитиков, видных деятелей культуры и искусства. В британском Институте экономических отношений получили подготовку Е. Гайдар, А. Чубайс, А. Шохин, К. Кагаловский, Б. Фёдоров, П. Авен, В. Мау, Е. Ясин и другие, ставшие известными специалистами после разрушения СССР. А дальше подготовка кадров, готовых «торговать» Родиной, была поставлена на поток в специальных учебных заведениях США и Великобритании. Президент Ельцин и его правительство с активным участием иностранных специалистов была создана структура — Государственный комитет по имуществу. В 1992 году для работы в этом комитете правительство России были приглашены более 200 иностранных специалистов.

... Началась ускоренная приватизация государственного имущества, созданного нашим народом при Советской власти.

**Ваучерный лохотрон**

Слово ваучер стало чуть ли не бранным. Результаты ваучерной приватизации, по оценкам специалистов, нелегитимны. Приватизация проводилась в мутной воде беззакония и бесконтрольности. Она способствовала хищническому разграблению государственной собственности страны. Команда приватизаторов путем гиперинфляции обесценила «ваучеры», а затем они были скуплены «своими людьми» на кредитные деньги, которые им предоставляли коммерческие банки.

Криминальным путем проводилась приватизация угольных шахт Кузбасса, Усть-Илимского лесопромышленного комплекса, оборонных предприятий. Чиновники с помощью механизма искусственного банкротства разрушали вполне успешные предприятия, выводя их из-под контроля государства и передавали в руки узкого круга лиц. В первую очередь приватизировались наиболее рентабельные производства, в том числе и на территории Красноярского края.

**«Распродажа» Родины**

На смену «ваучерной» пришла денежная приватизация, которая реализовывалась путем залоговых аукционов. Она преследовала, как заявляли бравые либеральные реформаторы, две цели: пополнение федерального бюджета и привлечение инвестиций. Промышленные гиганты продавались на аукционах по бросовым ценам. 500 крупнейших предприятий России стоимостью около 200 миллиардов долларов были проданы за 7,2 миллиарда. Верхнее-Салдинское металлургическое объединение, на котором трудилось 18 852 работника, было



выставлено на продажу за 4,1 миллиона долларов. Гордость советской экономики «Уралмаш» с 34 тысячами работающих продан за 3,7, Челябинский металлургический комбинат с 35 тысячами работающих — за 3,7, завод им. Лихачева ушел за 4 миллиона долларов. В частные руки перешли 97% предприятий целлюлозно-бумажной промышленности за 2% от их реальной стоимости. За период с 1993 по 1995 год в стране были приватизированы 133 тысячи предприятий. Среди них такие гиганты индустрии, как «Газпром», РАО «ЕЭС», «Норильский никель». По оценкам независимых экспертов, реальная стоимость всех продан-

ных крупных городов почти полностью находится на импортном пайке. В Москве, например, 93% птицы и мяса, 62% животного масла, 55% сыра, 70% фруктов — импортные. В стране появились крупные землевладельцы-латифундисты. Они скупают землю не для ведения сельского хозяйства, а планируют использовать ее для строительства коттеджных поселков и вилл. Ликвидация остатков Прида в Кремль, В. Путин продолжил курс своего предшественника. Сменилась риторика, а дела всё те же. Известно, что в Западной Европе и США, на опыт которых у нас любят ссылаться, в собственности государства находится

«постулат» демократов, что частное предприятие всегда эффективнее, чем государственное.

Приватизация привела к глубокому экономическому кризису, массовому обнищанию населения, резкому росту социального неравенства. После приватизации многие заводы и фабрики просто закрылись. В течение 10 лет только в оборонном комплексе было уничтожено более 260 самых лучших предприятий. Российским ВПК утрачено более 200 стратегических оборонных технологий. Огромен список стратегических предприятий, которые в результате приватизации перешли под контроль иностранного капитала. Практически полностью разорены такие важнейшие отрасли, как электронная и химическая, машиностроение и металлообработка, авиационная и космическая, научно-исследовательские и проектные институты, многие уникальные производства. Ни один враг в нашей истории так нагло и беззаконно не хозяйничал на российской земле.

По данным МВД, за период с 1993 по 2003 год было совершено 52 938 преступлений, связанных с приватизацией. Под каток приватизации попали не только промышленность, сельское хозяйство и другие отрасли, но и наука, образование, культура.

Одним из следствий приватизации являются подрыв нравственной мотивации труда, падение его престижа. Российское общество резко поляризуется по материальному признаку. Сегодня из 73 миллионов активного населения страны 55 миллионов живут за чертой бедности. 70% населения владеет только 3,5% денежных сбережений, в то время как 5% владеют 75% сбережений.

**Позиция коммунистов**

Сегодня со всей остротой звучат не только вопросы: почему в самой богатой природными ресурсами стране народ живет так бедно? Как случилось, что кучка олигархов присвоила себе достояние, созданное трудом многих поколений? Всё настойчивее спрашивают: доколе будет твориться беспредел? Они поднимают вопросы разных возрастов и социального положения. Эти вопросы стали лейтмотивом протестных акций, которые приобретают всё более массовый характер и мощь. Ныне XXI век. И общество уже не то — оно прозревает и требует ответа. Народ действительно хочет знать, не дожидаясь полного развала, куда ведут страну. Он — высший суверен и вправе и спросить, и вынести свой приговор.

## КАК ЭТО БЫЛО

Подавляющая часть бывшей государственной собственности была распродана по бросовым ценам. Свердловский промышленный гигант, завод «Уралмаш», ушел за 3 млн 720 тыс. долларов, Челябинский металлургический комбинат — за 3 млн 730 тыс., Ковровский мехзавод (крупнейший производитель стрелкового оружия) — за 2 млн 700 тыс., Челябинский тракторный — за 2 млн 200 тыс. Для сравнения — средняя европейская хлебопекарня «тянет» на 2 млн долларов, цех по выпуску «вагонки» — 4,5 миллиона...



марте 1995 года Владимир Потанин, президент «Онексим Банка». Вкладом он, само собой, не остался. Акции само же правительство оценило почему-то в смешные деньги, не соотносившись не только с рыночной стоимостью предприятия, но и с их годовой прибылью. Более того: в проект федерального бюджета на следующий год не закладывалось ни рубля на выкуп залогов в банках! А следовательно, свои акции правительство выкупать и не собиралось. Речь определено шла о примитивной передаче помянутых предприятий в частные руки — фактически задаром.

Так и произошло. «Норильский никель» — мировой монополист по производству целого ряда драгоценных металлов, поставщик на мировой рынок более 40 процентов платины и так называемой платиновой группы, производитель более 90 процентов никеля и 60 процентов меди в России, производитель золота и серебра, обеспеченный рудами на ближайшую сотню лет.

И вся эта благодать досталась Потанину и его группе... за сто семьдесят миллионов долларов. Всего сто семьдесят миллионов! Примерно то же самое, как если бы купить в автосалоне новенький, совершенно исправный шестисотый «мерс» за серебряный доллар.

*Александр Бушков, «Дом с привидениями. Хроники мутного времени»*

«ЮКОСа», «Сибнефти». Нераспроданными к тому времени остались только акции оборонки, нефтяные и частично металлургические пакеты, закрепленные в федеральной собственности, и еще кое что. Но слишком уж лакомые кусочки — как же наши хищники могли допустить, чтобы хоть что то не попало в их жадные лапы! Тем более что продавать больше было нечего.

Впервые идею заложить государственные акции в банки для получения кредитов озвучил на одном из заседаний правительства в

Доходило до ситуаций, здравым рассудком не воспринимаемых. Перед самым началом Великой Распродажи московский Останкинский мясокомбинат приобрел новейшего импортного оборудования на 35 млн долларов. Комбинат был оценен... в 3 млн 100 тыс. долларов. На мой негуманный взгляд, инициаторов подобных сделок не стоит даже до тюрьмы доводить...

Тем временем «молодые реформаторы» (которых кто то прозвал «мальчики в розовых штанишках», а другие именовали и вовсе уж непечатно) придумали новое дело — так называемые залоговые кредитные аукционы.

В чем тут суть?

В 1995 году вдруг обнаружилось, что у правительства нет денег. Доходы были около 37 млрд долларов, а расходы — примерно 52 млрд. Дефицит, таким образом, составил 15 млрд долларов. А деньги требовались до зарезу. Но те же самые частные банки, которым правительство регулярно благодетельствовало, отказались давать кредит без залога, то есть материального обеспечения. И правительство объявило, что на эти условия оно согласное. В залог пойдут принадлежащие государству контрольные пакеты акций тех предприятий, что пока распродать не успели: «Норильского никеля»,

**«Норильский никель» в I полугодии 2007 года получил чистую прибыль в размере 3,8 млрд. долларов. Нынешние владельцы предприятия приобрели его за 170 млн. долларов.**



# ЛЕТОПИСЬ СОЗДАНИЯ

Навстречу 90-летию Великой Октябрьской социалистической революции

## Прерванное восхождение



### Культура

Культура и искусство в СССР были доступны всем. Они действительно принадлежали народу. Широкая сеть библиотек, театров, кинотеатров, музеев... И все они были полны зрителями. Билеты на спектакли стоили... копейки. Самый дорогой — 3-4 рубля.

Возьмите для примера Красноярский край — инициатор движения «Превратим Сибирь в край высокой культуры».

В этой «провинции» в «застойный период» дополнительно введено 661 учреждение культуры, в том числе Театр оперы и балета, Большой и Малый концертные залы, Дворец труда в Красноярске, кукольный и драматический театры в Абакане, создан симфонический оркестр, открыты Органный зал, Институт искусств, академия художеств, краевое отделение Союза композиторов.

А чего всё это стоило! Открытие Оперного театра потребовало не только нового здания и специального сценического оборудования и костюмов, но и 300 квартир в Красноярске для всей оперной труппы!

Столица края стала местом проведения Всесоюзного фестиваля «Песня-82».

Повсеместно развивалась художественная самодеятельность. 280 лучших коллективов получили звание «Народный». 40 коллективов и 600 красноярцев получили дипло-

мы лауреатов I Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества в Москве.

**Какая культура теперь — всем известно.** Из неё выбросили целый пласт — советский период, самый содержательный, высококачественный и чистый.

Сегодня на сценических площадках, по телевидению мы видим и слышим только разнузданную эстраду, надоевших юмористов. Культура и искусство поставлены на коммерцию. Объекты культуры не только не добавляются — они сокращаются. Закрываются библиотеки, народные театры, хоровые и хореографические коллективы по причине отсутствия финансирования.

Главное достижение демократов, в котором они переплюнули СССР — это разгул, беспредел телевидения. Этот «рупор свободы» 24 часа в сутки бессовестно лжёт, оболванивая народ и особенно молодёжь. Беспорядочно льются потоки грязи на всё советское. Во всех мыслимых и немыслимых грехах обвиняется коммунизм.

**До предела унижено старшее поколение.**

Опорочить можно всё... СМИ научились поливать грязью даже самое святое, чистое и незапятнанное. Это делается легко и просто: выключи свою совесть (если она ещё осталась), и — «мели, Емеля, твоя неделя», язык без костей.

Сегодня телепередачи — это конкурс на цинизм, пошлость и подлость. Соревнование во лжи.

Кто дальше плюнет — тот больше сожрёт.

На экране — вечное шоу, вечный праздник. **Пир во время чумы. Герой экрана — не человек труда, новатор или учёный, а тот, кто «зашибает бабло», удивляет своим богатством и роскошью.** Самые популярные профессии — актёр, охранник, проститутка.

### Спорт

Когда целая страна увлекается спортом, невозможно назвать все достижения. Вспомните хотя бы счастливых болельщиков, прилипших к экранам телевизоров, когда советские спортсмены завоевывали золото на Олимпийских играх или чемпионатах по хоккею, когда в их честь звучал Гимн Советского Союза.

**Красноярский край можно было уверенно назвать краем спорта и физической культуры.** К 1984 году им увлекалось более миллиона человек. Ежегодно сдавали нормы ГТО 350 тысяч юношей и девушек.

А какая была база! 1200 спортзалов, 120 лыжных баз, 70 стадионов, 7000 спортивных площадок, 416 стрелковых тиров, 4 санных трассы, 9 трамплинов, 20 горнолыжных трасс, 15 подъёмников и канатно-кресельных дорог, 5 дворцов спорта и крытых хоккейных стадионов с искусственным льдом, 31 закрытый плавательный бассейн... И всё это работало «на полную катушку».

Спартакиады, чемпионаты, товарищеские встречи...

Достижения и рекорды... мастера спорта и чемпионы... — обычное явление для советского образа жизни.

Сегодня спорт в крае вроде бы есть. Но это на профессиональном уровне. И многие красноярские спортсмены показывают высокие результаты. Есть попытки привлечь больше народу. Массовый забег «Стартуют все», вечерняя гимнастика с мэром во главе...

Но... нет такой массовости, всеобщей увлечённости, захватывающего азарта, когда хоккейные или просто спортивные площадки были почти в любом дворе, когда каждый мальчишка был «помешан» на хоккее и просто обожал Третьяка, Харламова и всю нашу сборную, когда на всех уровнях проходили всевозможные соревнования «Золотая шайба» или «Кожаный мяч».

Раньше всё это было бесплатным... Теперь спорт доступен только за деньги, а значит — для обеспеченных.

### Кто мы теперь? Кем были и кем стали?

В СССР шахтёр и министр, пилот и студент, русский и узбек... все — дети одной матери, все равны: братья, товарищи, граждане великой страны.

Сегодня — господа и «совки», паханы и тёлки, «kozy» и лохи.

Появился целый класс — охранники, защищающие далеко не народные и не государственные интересы. Это хорошо оплачиваемые цепные псы грабителей, преступников, мафиози и воров, оберегающие последних от народного гнева.

Новые хозяева с их единственной ценностью: деньги, прибыль, выгода — убивают в людях всё лучшее, все чувства, энтузиазм.

Если раньше принципами социалистического соревнования были: товарищеская помощь отстающему со стороны передовых во имя общего успеха, «помоги отстающему», то принципы конкуренции: победа и господство одних, поражение и смерть других, «добивай отстающих».

**Советский девиз гласил: «от каждого — по способностям, каждому — по его труду».** Сегодня — «не пойман — не вор», «кто не ворует, тот сладко не ест».

Особенно тревожно за молодёжь. Что её ждёт? Скучная юность. Пустое времяпровождение с вечным безденежьем, постоянным стремлением «оторваться»... Наркомания... Алкоголизм... СПИД. Жизнь без мечты, без ответственности, без будущего...

### А потом — нищая старость.

В 1980 году в СССР с населением в четверть миллиарда было 2 миллиона хронических алкоголиков и 3 миллиона проституток. Сегодня в РФ с населением в 140 миллионов только среди молодых — 4 млн. наркоманов. А пьянщиц и проституток... уже никто не считает. Это явление стало обыденным.

Вот уже 15 лет «реформаторы» упорно навязывают нам дикую и скотскую жизнь по волчьим законам и утверждают, что это — наш свободный выбор. Они разделили людей на классы, столкнули лбами, превратили наш общий дом, некогда мирный и добрый, в сплошное побоище.

### С высоты сегодняшнего дня советская жизнь кажется доброй сказкой, дела — невозможными, какими-то далекими и былинными.

Советская Отчизна была нам всем родной матерью: умной и заботливой, строгой и взыскательной, единственной и любимой. Она не разделяла своих детей: одним — дворцы и виллы, заводы и недра, другим — рабство и нищета, бесчестье и смерть.

У неё на всех хватало заботы и внимания...

Низкий поклон тебе, Советская Родина.



### В ЗЕРКАЛЕ МЕСТНОЙ ПРЕССЫ



Виктор ПЫЖИКОВ

Народная мудрость из Мотыгина: «Чем выше растут цены на жильё, тем скорее осознаешь свои перспективы: либо буржуй, либо бомжуй!».

### Праздник не в радость

Чиновники дружно отметились дежурными поздравлениями пожилых людей. Но вот в газете «Новый путь» напечатано то, что же думают сами ветераны о «своём» празднике: «Мне 72 года. Вы говорите — День пожилых. А что это за день такой, праздник что ли? Но если это праздник, то у человека на душе должна быть радость. А какая радость может быть у нас, когда, к примеру, моя жена получает пенсию полторы тысячи. А ведь столько лет трудилась на совесть, себя не жалела. И вот... Мне, правда, три с лишним выплачивают. Может, потому, что я работал механиком на маслозаводе. Шутка ли, по 22 тонны молока тогда сепарировали. Масло в Красноярск возили. И вдруг всё куда-то подевалось. Строили годами, а погубили враз».

В том-то и дело, что не просто погубили, а отняли у народа и меж собой поделили шариково-олигархи. А разруха в стране, особенно на селе, потому что не всё смогли переварить, часть в глотке застряла. Вот чем поперхнулись, то выплюнули себе под ноги и растоптали при дележке самых лакомых кусков!

Нобовирлюсы

### «Открытие» века: по Ангаре сплавляют лес!

Просто потрясает профессионализм российских чиновников! Вот почти дословный текст из газеты «Ангард»: «В связи с достройкой БогЭС, в 2008 году планируется закрыть шлюз плотины, через который пропускается заготовленный выше по течению Ангары лес, а в 2009, после наполнения водохранилища, перевалывать сырьё через шлюз станет невозможно. Через шлюз плотины на предприятия края поступает более 700 тысяч кубометров древесины в год... Я считаю, что проблему с переправкой древесины через плотину нужно срочно решать, — заявил на совещании Андрей Нездлинов. — Если мы и договоримся не перекрывать шлюз в 2008 году, то в 2009 году вопрос встанет вновь, но вероятность положительного решения будет равна нулю. Нужно немедленно начинать проектирование и в течение 2008 года построить транспортную схему развязки для перевозки древесины...». Только в конце 2007 года замгубернатора узнал о том, что по Ангаре, оказывается, сплавляется лес и сразу «поручил создать рабочую группу, которая должна будет разработать (?) план действий и техническое задание транспортной развязки».

Козулька

### Демократизаторы стараются

Газета «Ангарский рабочий» рассказывает о встрече главы района с жителями посёлка Раздолинск: «На сегодняшний день ситуация в Мотыгинском районе такова, что дома, в первую очередь, многоквартирные, по сути своей, брошены. И это при наличии реальных собственников жилых и нежилых помещений в этом доме. Сложности ещё в том, что ситуация не нова, людей волнуют проблемы, накопленные в течение прошлых лет, поэтому сложно сконцентрировать внимание жителей на будущей судьбе их жилья... То, что происходило до текущего момента — это проблемы старых домов, банкротство предприятий ЖКХ и т.п.».

Совершенно верно подмечено — состояние постоянного стресса парализует людей, не даёт сосредоточиться и осознать происходящее с ними. Люди начинают жить только одним днём, перестают заботиться о будущем, о своих детях. Даже в дикой природе в состоянии стресса самка убивает своих детёнышей. И всё это хорошо просчитанный результат проводимой на территории Советского Союза политики «реформирования и демократизации».

Мотыгино

### Цель — «бегство мозгов»

В газете «Земля Боготольская» раскрываются цели нацпроекта «Образование»: «Хлопотный обратил внимание на развитие конкурентоспособности российских вузов в глобальном масштабе: необходимо наладить механизмы интенсивного международного обмена идеями, кадрами, информацией, создать благоприятные условия для стажировки в России ведущих зарубежных исследователей и преподавателей». Путин также утверждает, что главное «мобильность студентов и преподавателей».

Ясно, что не поедут профессора Кембриджского университета в Козульку преподавать. Разве что стажироваться маленько в ведущих научных центрах страны для кражи наших открытий. Значит, в плане «мобильности», кроме легализации Кремлем промышленного шпионажа в пользу Западных стран, остаётся только организация вывоза наших талантливых учёных за рубеж. Очевидно, это и есть главная цель!

Богогол

### А цены всё растут

Еженедельная газета «Наш край» приводит данные Красноярскстата: «Как много нищих. Каждый пятый житель нашего края признан малоимущим. Всего в крае проживает 624,6 тысячи человек (21,6 процента от общей численности населения), имеющих среднедушевные денежные доходы ниже величины прожиточного минимума. На долю 10 процентов наиболее обеспеченного населения края приходилось 32,2 процента общего объёма денежных доходов, тогда как на долю 10 процентов наименее обеспеченного населения — всего 1,7 процента».

Красноярск

### Ты за это в ответе!

Газета «Причумский вестник» о детской литературе: «С грустью вспоминаю полки книжных магазинов моего босоногого детства, заставленные «соцреализмом»... Сейчас больше половины стеллажей в магазине занимают издания, при просмотре которых возникает вопрос: «Что делают здесь эти, с позволения сказать, книги?». Дешёвые во всех смыслах любовные романы для девочек и детективы для мальчиков. Ужасы (детские — ха, ха!) для тех и других. Американские комиксы про Бэтмана энд компани, продвинутые японские — про якудзу (очень детская тематика). А на картинках дерутся, пьют и размножаются главные герои этих «литературных» произведений».

Это мы все молча смотрим на моральное и физическое уничтожение нашей Родины. Это мы все позволяем чиновникам-лицемерам сидеть в своих мягких креслах и губить души наших детей.

Ачниск

### ПОЛИТ-ЗВЕРИНЕЦ



### «ЕДИМ РОССИЮ!»

Едят Россию... Богатства страны попадают в руки небольшой кучки людей, тогда как большинство населения России живет более чем скромно.

Вот и у нас в крае, по данным региональной налоговой службы, насчитывается 8 человек, получивших в прошлом году доходов СВЫШЕ МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ. Еще 3858 человек задекларировали годовой доход более миллиона рублей.

Тогда как в том же прошлом году 22% жителей края имели доходы меньше прожиточного минимума!

В Каратузском районе проводился конкурс сочинений под девизом «Земля родная». Его организовал детско-юношеский центр «Радуга». Поступило 47 работ от школьников Качульки, Мотгорска, Таскино, Черёмушек. Первое место заняла работа Игоря Анохина из Черёмушек.

### Боль человеческая

Родина. Земля родная. С чего она начинается? Каждый ответит на этот вопрос по своему. Для одного это целая страна, для другого — родной город. Для кого-то Родина — родительский дом, в котором все было впервые. Для меня родная земля — моя маленькая деревенька Шалагино. Здесь я родился вырос, здесь живут люди, которых я знаю, быть может, лучше, чем самого себя. И хотя шесть лет я жил в другом месте, деревню считаю своей. Приезжал сюда на каникулы. Где бы ни был, всегда тянуло вернуться в родной уголок, где все так дорого и знакомо.

Дату основания деревни Шалагино принято считать 1895 год, когда здесь поселился первый житель — Павел Иванович Шалагин, фамилия которого, как вы поняли, и дала название населенному пункту.

Как тут не поселиться: рядом достаток пресной воды, много земли, пригодной для крестьянского труда. Лес позволял делать запасы дров на зиму. Деревня росла. Во время Великой Отечественной войны многие мужчины ушли на фронт. Многие не вернулись. Среди них — Павел Иванович Шалагин, теперь его имя увековечено в названии деревни.

Война закончилась. Надо было строить новую жизнь. Работы хватало. Строились новые дома, распаивались новые земли. Жизнь бурлила как в муравейнике. Люди радовались каждому дню и счастью будущему.

В Шалагино приезжали носовоселы из разных концов стра-

*Как мало мне надо,  
Как надо немного:  
Жила б деревенька моя!*

ны, в том числе и по комсомольским путевкам. Среди молодых энтузиастов был мой дед, Иван Афанасьевич Малащенко — родом из Брянской области.

Вот уже 46 лет он живет здесь, выросил пятерых детей.

Деревня процветала, население в основном — молодое. А сколько здесь было детей! Из-за этого улицу шуточно называли китайским кварталом.

Деревня была передовой. Люди работали самоотверженно, поэтому никто не жаловался на жизнь. За хороший труд передовики поощрялись премиями, путевками.

Все это благополучие стало таять на глазах особенно после 1991 года. Все приходило в упадок. Посевные площади стали уменьшаться.

То, что создавалось десятилетиями коллективным трудом, разворовывалось. Животноводческий комплекс растащили по кирпичику, лучшую в районе сушилку распилили на металлолом.

Бывшие гвардейцы полей и ферм стали безработными, никому не нужными людьми.

Пустует когда-то построенный Дом культуры, в него никому ходить. Добротные дома разбираются по бревнышку. Нет магазина. Закрыли начальную школу, так как в нее никому ходить. Богатый плодово-ягодный сад, за которым любовно уха-

живали жители, и который приносит радость людям, пришел в упадок. Люди от безделья и безысходности спиваются...

Они были вынуждены покидать родной кров. Уверен: многие делали это с болью в сердце.

К счастью, в Краснотуранском районе сохранились хозяйства. Почему? Условия вроде одинаковые, а отношение к делу у людей — разное.

Сколько разрушено деревень, и как больно смотреть на пустые глазницы окон. Уже исчезли с лица земли деревни покруне Шалагино, неужели и ее ждет печальная участь?

Деревня кормит город, это приписанная истина. Можно обойтись без жевательной резинки и без сигарет. Без хлеба не прожить. Человек должен любить землю, заботиться о ней. И она воздаст щедро.

Я люблю ходить по окрестностям Шалагино, любоваться красотами природы. С горы открывается прекрасная панорама. Неужели на месте домов когда-то будет расти крапива?

*Смотрю в простор  
родных полей,  
Здесь все мое —  
родное близкое.  
Село мое, мой райский уголок,  
Хочу тебе я поклониться низко.  
И верю я, что возродишься ты,  
Вновь колоситься будет  
наша нива,  
И претворятся в жизнь  
мои мечты,  
И будешь ты богатым  
и счастливым.*

Игорь АНОХИН